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ŽIVÝ RŮŽENEC
Každý člen se denně modlí jeden desátek růžence. 
Jednu modlitební RŮŽI tvoří skupina 20 lidí.
Jak vznikla modlitba Živého růžence?

Původně vznikl Živý růženec jako přání Pauline Jaricot (1799–1862), zakladatelky Papežského misijního díla šíření víry, která se začala sama tento způsob modlitby růžence modlit v roce 1826. Pro její mladé kamarády bylo dlouhé se modlit celý růženec, ale desátek zvládli. Oficiální schválení živého růžence udělil papež Řehoř XVI. V roce smrti Pauline Jaricot měl jen ve Francii 3 milióny členů a brzy se stal známým po celém světě. 

V naší farnosti na tradici modlitby Živého růžence navazujeme. Při této modlitbě prosíme o požehnání pro naši farnost, za misie a mír ve světě, na úmysly papeže a na své vlastní úmysly. Další úmysly budou případně sdělovány v ohláškách. Ve vrchlabské farnosti máme zatím dvě celé růže a třetí doplňujeme. Přidejte se k nám a pozvěte i své známé. Vytváříme tak společenství, které nás denně spojuje s nebem a mezi sebou navzájem. 
Jak to funguje?
Každý přihlášený člen Živého růžence dostává členský průkaz a kartičku s rozpisem tajemství, která se střídají po měsíci a jsou pro přehlednost řazena od ledna do prosince. Kartička je platná v tomto roce i v letech následujících. Každý rok začínáme tajemstvím uvedeným v lednu bez ohledu na to, které tajemství jsme měli v prosinci. Desátek se každý modlí doma, když má čas.
"Ti všichni jednomyslně setrvávali v modlitbách spolu se ženami, s Ježíšovou matkou Marií a s jeho příbuznými." (Sk 1,14) Růženec je modlitbou, která líčí Marii v jejím spojení s Kristem a jeho vykupitelským posláním. Zároveň je to modlitba k Marii, k naší nejlepší přímluvkyni u jejího Syna. Konečně je růženec modlitbou, v níž hovoříme s Marií zvláštním způsobem, tak jako se apoštolové společně s ní modlili ve večeřadle, když se připravovali na seslání Ducha svatého.                       Jan Pavel II., Slovo na každý den, str. 154
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Když se modlíme pohromadě, držíme pohromadě!
