PASTORAČNÍ RADA FARNOSTI, 
FARNOST PLZEŇ – BORY, THÁMOVA 30, PLZEŇ


Setkání 8.                                                                                                  Dne 30. 10. 2024

Přítomni: Vadlejchová Alena, Lachman Tomáš, Lachmanová Marie, Macháček Jiří, Švehla Antonín, Rajtmajer Karel, Štván František, P. Bogdan OSPPE, P. Franciszek OSPPE, s. Michaela OP 
Omluveni: Fritzová Marie 
Úvod
Uvítání a občerstvení

Informace a jednání:
1. Jiří Macháček nás seznámil s průběhem Generálního synodálního shromáždění v Johannisthalu první etapy Diecézní synody. Výběr ze závěrečného dokumentu „Mistře, kde bydlíš?“: komunikace, spolupráce, struktury; velké rozdíly město/vesnice, rozdíly ve vikariátech. Viz https://synoda.bip.cz/clanek.php?id=3943  Doporučeno přečíst si a seznámit se s obsahem.
2. Modlitba Žalmu 145.
3. Živá debata k přednesenému Jirkou Macháčkem.
4. Kurz Alfa – chceme tyto kurzy ve farnosti dělat?
· udělat školení pro ty, kteří je chtějí organizovat, aby věděli o čem to je – 10 setkání + jeden víkend (cca 2 a ½ měsíce);
· kdo by do toho šel z PRF: Macháček, Vadlejchová, Rajtmajer, s. Michaela, P. Franciszek + oslovit kandidáty na akolyty; 
· kurzy Alfa po Plzni průběžně probíhají - v naší farnosti zatím nebudeme pořádat;
5. Na biřmování se připravuje v naší farnosti 10 osob, devět z nich jsou farníci. Obřad biřmování proběhne v našem kostele v neděli 16. června. 
6. Farní den - ohlédnutí:
· celkově spokojenost;
· zájem omezený na rodiče s dětmi a pár jednotlivců, divadlo nebylo slyšet bez mikrofonů, žebříky herců z kůru byly na hraně;
· někoho odradilo divadlo v kostele; 
· bylo by třeba větší personální zajištění (viz příloha postřehů k org. zajištění);
· příští rok udělat farní den s oslavou 70-tin P. Franciszka ve Štěnovicích (na zahradě postavit pronajatý stan) – termín rozhodnout do Vánoc 2024; 
7. Sčítání věřících v našem kostele před 5-ti lety: 501 osob; na jaře 2024: 300 osob; na podzim 2024: 268 osob.
8. Poslední verze nájezdu do kostela je z boku, na projektu pracuje pan Trčka.  
9. Minulý zápis z ERF – zatím se nic z navržených oprav neuskutečnilo. Jak tedy dál? 
10. Technický administrátor pro správu budov farností – na vikariátní poradě debata, že by ho bylo třeba. Potřebné farností nemají dostatek  finančních prostředků, aby se pokryl plat tohoto pracovního místa.
11. Proběhlo zrestaurování Plzeňských jesliček – budou na stálém místě; přenášením se ulamují části postaviček i konstrukce betléma. Debata nad jeho umístěním během doby vánoční.  Debata o umístění svatostánku v kostele (původní svatostánek je v katedrále). 
12. P. Bogdan – vyznává, co prožívá. Pravděpodobně bude vhodná odborná pomoc. 
Příští termín setkání bude vyhlášen podle potřeby.
										Zapsala SM. Michaela OP
Příloha k bodu 1.
Zdravím vás, bratři a sestry,
chtěl bych vám říci pár slov o tom, jak probíhalo Generální setkání synody plzeňské diecéze v Johannisthalu, v Německu, které se konalo od minulého pátku do pondělí.
Bylo tam skoro sto účastníků z řad kněží, řeholníků, zástupců jednotlivých farností a komunit nebo dalších skupin. V pátek probíhala duchovní obnova s Božím slovem v mlčení, posloužil nám p. Jan Kotas, bývalý rektor semináře; bylo to moc potřebné pro zklidnění i pro hlubší vnímání Boží přítomnosti.
Další dny byly věnovány vlastnímu synodnímu tématu, jímž bylo popsat současný stav plzeňské diecéze v oblastech misijní činnosti, uspořádání farností a služeb a v oblasti hospodaření.
Podkladem byla souhrnná zpráva, která byla předem sestavena:
·  ze závěrů sdílení se v jednotlivých skupinách ve farnostech;
· z odpovědí jednotlivých lidí v on-line dotazníku;
· z hovorů s jednotlivými lidmi z farností, ať už s laiky nebo s kněžími;
· a z vypracovaných profilů naší diecéze – jako je demografický, ekonomicko-majetkový, personálně-organizační a další….
Setkávali jsme se buď všichni v plénu, nebo ve skupinkách. Skupinek bylo 10 + 1 skupinka synodního týmu, vždy tři nebo čtyři skupinky se věnovaly jednomu ze třech uvedených témat. Proběhla tři setkání, podobně jako ve farních skupinkách, kde se každý jednotlivec vyjádřil k předloženému dokumentu, k tomu, co ho zaujalo, s čím nesouhlasí, co mu tam chybí a chce doplnit nebo jinak vyjádřit.
1. V prvním setkání bylo společné naslouchání, ve druhém jsme si říkali, co nás u druhých příspěvků zaujalo, a ve třetím setkání jsme se snažili shodnout, co z toho řečeného bylo nejdůležitější. Tímto způsobem si jednotlivé skupinky připravili své návrhy na změny a doplnění, které v plénu jejich zástupci představili všem dalším.
2. Druhé setkání ve skupinkách se věnovalo přesnějším formulacím. Někdy bylo složité, abychom se nakonec shodli. O těchto změnách pak v plénu každý jednotlivec hlasoval: souhlasím, nesouhlasím, zdržuji se hlasování. Hlasovalo se rovněž i u všech bodů Závěrečného dokumentu, které byly bez připomínek. O celé Závěrečném dokumentu se hlasovalo v plénu v pondělí, a to po jednotlivých tematických odstavcích, tedy nikoliv po jednotlivých bodech. Pro odsouhlasení v každém hlasování byla potřebná dvoutřetinová shoda přítomných.
Odsouhlasený Závěrečný dokument v pondělí během mše sv. otec biskup Tomáš podepsal a symbolicky předal zástupcům farností.
Rád bych ještě zmínil pár bodů, jak jsem vnímal toto setkání:
- Ač jsme se sešli různí lidé, z různých koutů diecéze a různého věku, cítili jsme velkou soudržnost, že patříme k sobě, že na dění v církvi a v naší diecézi záleží – toto je velmi důležité: člověk nemá tyto záležitosti řešit jako individualista, ale naslouchat druhým a sdílet se s nimi; vidím jako důležité, abychom se tomu v naší farnosti učili a usilovali o to.

- Farnosti v diecézi jsou opravdu různorodé, od velkých až po pár jednotlivců. Z hovorů s některými lidmi jsem vnímal, jak to mají těžké a složité, oproti tomu my v Plzni si žijeme opravdu komfortně.
- Výchozí dokument byl připraven velmi pečlivě a na velmi dobré úrovni – na tom jsme skoro všichni shodli.
- Synodním tým, který zpracovával jednotlivé zápisy z farních skupinek a další podklady, udělal obrovskou a skvělou práci, muselo je to stát hodně času a úsilí, a to i během vlastní Generální synody. Jim patří velký dík!
- Bylo velmi dobré a moc důležité, že jednotlivá setkání byla prokládána modlitbou a nesena modlitbou lidí v diecézi, kteří se za toto synodní setkání modlili.
- Velký dík patří nesporně našemu Pánu Bohu, Duchu svatému, že započal tento proces a bez ohledu na konečný výsledek je důležité, že nás přibližuje jednoho k druhému, abychom rostli ve víře a lásce.
- Na závěr moc doporučuji a povzbuzuji vás, abyste si na stránkách biskupství – bip.cz - tento dokument stáhli a podrobně přečetli. Je to důležité, a za ten čas to stojí. Dokument lze zájemcům přeposlat mailem nebo na WhatsApp.
Děkuji.
[bookmark: Bookmark]Jiří Macháček, delegát na synodu za naši farnost


Příloha k bodu 6.
FARNÍ DEN – postřehy (z 15. září 2024 v kostele)
· [bookmark: _GoBack]Konal se hned po diecézní pouti (nestačilo se vše v klidu přichystat).
· V kostele – moc velký prostor pro divadlo (slyšitelnost a sledovatelnost).
· Hraní pana Fremla – pojato spíše jako koncert než kulisa – kostel k tomu přirozeně navádí – hraje vpředu, lidi sedí v lavicích, což nebyl záměr.
· Jídlo – dát do popředí teplé (polévka, guláš…) a teprve pak zákusy (bylo dětmi zkonzumováno ve velké rychlosti).
· Kávu nabízet ke sladkostem, ty pak roznášet na stoly ???
· Víno a pití dát na viditelné a přístupné místo (doprostřed) – je potřeba někoho na obsluhu (kelímky, utírání rozlitého, manipulace s nápoji).
· Oslovit lidi na: obsluhu jídla, nápojů, hry s dětmi, povídání s lidmi – pendlování mezi nimi, přípravu a úklid. 

