Dnešní evangelium nám opět ukazuje Ježíše uprostřed lidí.  Nejdřív je s nimi v modlitebním shromáždění, tam je učí, ale i osvobozuje posedlého, jak jsme slyšeli v evangeliu předchozí neděli.  Dále je s lidmi jiného okruhu – jde na návštěvu do Petrova domu a s ním jeho nejbližší Jakub a Jan. Ti dva jakoby byli připočteni k rodině. Společenství započaté v synagoze pokračuje v domě přátel. Na kvalitu vztahu poukazuje poznámka o bezodkladném obeznámení se se situací v této rodině – nemoc. Blízcí nemají problém se sdělit, neboť ten kdo přišel, je blízký. Ježíš hned reaguje. Bere nemocnou za ruku a pozvedá ji. Neštítí se, nebere ohled na horečku nebo těžký vzduch. Jeho působení vrací ženu do společenství. Nebylo třeba rekonvalescence, zotavování, neprodleně se mohla zařadit do kolektivu, podílet se na dění, sloužit. 
Další etapa nebo způsob pobývání mezi lidmi nastává po západu slunce. Končí sobota, lidé už mohou pracovat, a tak se okamžitě shromažďují kolem Ježíše spolu se všemi nemocnými, trpícími a sužovanými zlými duchy. Toto   shromáždění je asi největší. Evangelista poznamenal: Celé město se shromáždilo. 
V těchto různorodých společenstvích (skupinách) lidé přijímají Ježíše, jeho osobu, jeho moc, jeho nabídku.  A On jedná v jejich prospěch – obohacuje daná společenství z prostředků, kterými disponuje – ze své Božské moci. 
Avšak ani v tom posledním, největším shromáždění nezůstává – odchází. Odchází zas do jiného – do společenství s Otcem. Je potřeba podotknout, že se to děje brzy ráno, ještě za tmy. 
Jak pokračuje setkání s Otcem, to už je pro lidi tajemstvím, i když i tam lidé mají přístup. Ježíš se neskrýval, nezavřel za sebou dveře, pouze poodešel. 
[bookmark: _GoBack]Rovněž ve společenství s Otcem nezůstává Ježíš stále. Odchází a vrací se k lidem, prochází celou Galileí a slouží slovem i mocí. 
Kéž je to i pro nás inspirací jak prožívat v různých podmínkách společenství s lidmi i s Bohem. Jsme voláni, abychom jako sv. Pavel hlásali evangelium, zvěstovali, že Ježíš přichází a prokazuje dobrodiní, uzdravuje každou nemoc a každou chorobu, a jeho motivací je láska. 


