Každé dnešní čtení včetně žalmu, včetně verše před evangeliem, vybízí nebo hovoří o radosti. Není divu, máme přece výjimečnou neděli během celého roku – Gaudete – česky – radujte se. Výjimečnost zdůrazňuje i růžová liturgická barva, a ta vzniká přidáním světla do fialové. 
Kdysi mě v knize Franze Werfela – Jeremiáš, oslovila výzva krále Jóšijáše - Hospodinova radost. Toto zvolal na začátku pesachové slavnosti, a tím způsobil radost a jásot v shromážděném lidu. Kéž bych vás dokázal tak vybídnout, abych přivodil radost do tohoto shromáždění. 
Zatím vám nabízím zamyšlení nad cestou vedoucí k radosti podle dnešního evangelia. 
Otázka "Co máme dělat?" vyjadřuje hledání, možná určitou nespokojenost nebo dokonce zmatek. A to není stav přispívající k radosti. 
S takovou otázkou se obraceli různí lidé na Jana Křtitele a on jim pohotově a věcně odpovídal. 
Samotná odpověď není ještě důvodem k radosti, ale je cestou. Pravý důvod k radosti je teprve uvedení řečeného do života. Osobně nepochybuji, že by posluchači nejednali podle Janových slov, nerespektovali jeho lekci. 
Jan tedy přinesl radost tím, že ukazoval cestu. On sám nebyl světlem, ale přišel, aby o světle vydal svědectví.
Sděloval obyčejná fakta. Jak nakládat se jměním (s vlastnictvím), osobními věcmi, jídlem, jak řešit finanční záležitosti, jak se chovat vůči jiným a nezneužívat svého postavení. 
[bookmark: _GoBack]Stává se, že na ulici, v dopravních prostředcích, v obchodech, potkáme vážné, nebo dokonce smutné tváře. Proč jsou smutné? Vzpomeňme na Kaina a bohatého mladíka. Kainovi Bůh řekl: „Proč se zlobíš a proč chodíš se svěšenou tváří? Budeš-li jednat správně, budeš chodit s radostně vztyčenou hlavou! Nebudeš-li však jednat správně, usadí se u brány tvého srdce hřích, k tobě se bude chtít přimknout, ale ty ho musíš ovládnout!“
Cesta k radosti se zdá být jednoduchá – ptát se "Co mám dělat?" a řídit se podle odpovědi. Máme důvod k radosti, neboť Boží slovo ukazuje cestu. Jan ukazuje na Ježíše. Dovolme mu, ať nás křtí Duchem svatým a ohněm. Dovolme mu, ať nás očistí. Zaručený způsob očištění je svátost smíření.
Odpověď "Co mám dělat?" je tedy jasná, jednoduchá, praktická a uskutečnitelná.
Dovol Bohu, aby tě naplnil radostí skrze svátost smíření. 
