Kázání 19. května 2024 - Letnice
Před 10 dny jsem cestoval na Velehrad, měl jsem tam totiž přednášku pro studenty. Vlak byl přeplněný a vůbec jsem neslyšel mezi pasažéry češtinu. Cítil jsem se trapně, neumím totiž žádný cizí jazyk. Na zpáteční cestě to bylo opačně, v kupé byli čtyři mladí Poláci, kterým jsem rozuměl. 
(W drugą stronę było odwrotnie, w przedziale było 4 młodych Polaków i rozumiałem ich.) 
Říkám to kvůli zprávě o jazycích ve Skutcích apoštolů. Ve 4 verši 2 kapitoly jsou použitá slova cizí jazyky a potom v 11 verši naše jazyky. 
Většina lidí je schopná se naučit cizí jazyk, ovládat ho a používat až do té míry, že skoro mizí rozdíl mezi naučeným jazykem a jejich mateřštinou. 
[bookmark: _GoBack]Duch Svatý je schopen, dokonce chce, a chce to i Ježíš a Bůh Otec, abychom mluvili jejich řečí. 
Stačí přijmout – jak to Ježíš řekl apoštolům: „Přijměte Ducha Svatého!“ – říká to dnes každému z nás. Přijmi, přijmi Ducha Svatého!
Důsledek toho bude nová řeč, nový jazyk a tomu budou rozumět všichni. Kdo totiž nerozumí řeči lásky, radosti, pokoje, shovívavosti, vlídnosti, dobroty, věrnosti, tichosti, zdrženlivosti?
Možná často prosíme: Přijď Duchu Svatý, nebo Pane Ježíši, dej mi Ducha Svatého. 
Patrně je potřeba změnit postoj a tím pádem i modlitbu: Pane Ježíši, přijímám Tvého Ducha. Je v tom nějaký rozdíl? Ano. V prvním případě je aktivní Bůh, v druhém případě jsem aktivní já.  Je pro nás šancí, že se působení Ducha Svatého ukáže  v podobě ovoce, jak to píše sv. Pavel Galatským: láska, radost, pokoj, shovívavost, vlídnost, dobrota, věrnost, tichost, zdrženlivost.
Ovoce Ducha Svatého potřebujeme všichni: naše rodiny, farnost, církev, svět, potřebuje jej politika i všichni trpící následkům nesvárů, násilí a nejednoty. 
Každého z nás Duch Svatý učí nové řeči. 
Apoštolové neudělali nic proto, aby jim lidé rozuměli – mluvili jen o velkých Božích skutcích. Ani nám nebrání nic v tom, jednat podobně. 
(Apoštoli neurobili nič preto, aby im ľudia rozumeli - hovorili len o veľkých Božích skutkoch. Ani nám nič nebráni robiť to isté.)
